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Nom : ……………..    Prénom : ……………………..

Contrôle : 
opérations sur les relatifs

Les calculatrices sont interdites

Exercice 1 
(priorité opératoires): 




3  pts
Calcule les expressions suivantes en détaillant toutes les étapes :

A = 4 + (11 + 2 
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B = (13 
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 3 + 7 - 8
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C = [250 - 3
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15 – (60 - 6×5) ]
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Exercice 2
(factorisation) 





2 pts
Factorisez et effectuez les expressions suivantes 
D = 97 
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0,2405 + 903
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0,2405


E = 8,1 
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7 – 7 
[image: image12.wmf]´

 1,8

Exercice 3
(développement) 





2 pts
Effectuez de manière astucieuse :

F = 99999
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G = 10010×27,3


Exercice 4 (sommes et différences de relatifs):


4 pts

Calcule les expressions suivantes en détaillant toutes les étapes :

H =  3 + (-5) + [4 - (-2)]



I = [(-20) - (+22)] + [(-20) - (-13)]

J = - 9 + 5 + 1 - 7 + 4 - 6 - 8 + 2


K = (- 4 + 8 - 2) + [ - 9 - ( - 7 + 4 - 2 ) ]

Exercice 5 (produits de relatifs):




1 pts

Effectue  les produits suivants :

3 × (- 5) =…………




(- 3) × (- 7) =………… 

 

Exercice 6 (signe d’un produit de relatifs):



3,5 pts
1) Quels sont les signes des produits D et E, justifie tes réponses : 

2) effectue les six produits ci-dessous

L = 12 × ( - 1 ) × 2 ÷ ( - 3 )


M = ( - 5 ) × 1 × 8 × ( - 1 ) × ( - 2 )



N =  0 × 1256

O = (+5) × (-7) ÷ (+2) × (-1) × (+2)  ;
P = (-1) × (+1) × (-1) × (-1) × (+1) × (+1) ÷ (-1) × (-1) × (+1).
Exercice 7 (signe d’un produit de relatifs):



1,5 pts 
Un ordinateur a effectué le produit de 100 033 nombres relatifs différents de zéro. On sait qu'il y avait 56 721 nombres positifs. Quel est le signe de ce produit ? (à justifier)
Exercice 8 (synthèse):






3 pts
Effectue les calculs suivants :

Q = [127 + (-3)
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5 – 6

R = [(7 – (89 - 2
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